Szczegółowe  formy oceniania  w  klasach  I – III

W klasach I – III obowiązuje ocena opisowa, która jest wynikiem obserwowania rozwoju dziecka, informowania go o postępach i trudnościach w nauce i stałej współpracy      z domem rodzinnym. Ocenę opisową wystawia się na zakończenie roku szkolnego. Redagując ocenę opisową należy uwzględnić: postępy w edukacji, postępy w rozwoju emocjonalno – społecznym, osobiste osiągnięcia oraz zachowanie ucznia.

W klasie I  ocenie opisowej podlegają postępy uczniów w następujących obszarach edukacji:  

· edukacja polonistyczna;

· edukacja matematyczna;     

· edukacja społeczna;

· edukacja przyrodnicza;

· edukacja plastyczna; 

· edukacja techniczna;


· edukacja informatyczna;

· edukacja muzyczna;

· wychowanie fizyczne;


· edukacja językowa- język obcy nowożytny.

W klasach II- III ocenie podlegają postępy uczniów w edukacji:

· edukacja polonistyczna;

· edukacja matematyczna;     

· edukacja społeczna;

· edukacja przyrodnicza;

· edukacja plastyczna;

· edukacja techniczna;


· edukacja informatyczna;

· zajęcia komputerowe;

· edukacja muzyczna;

· wychowanie fizyczne;


· edukacja językowa- język obcy nowożytny.

Umiejętności i wiadomości rozpatrywane będą w sześciu umownych kategoriach (poziomach):

                                     Kl. I                                                                   Kl. II, III
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Zajęcia edukacyjne   -  wiadomości i umiejętności
Klasa pierwsza

Poziom wysoki  – 6
W zakresie edukacji  polonistycznej uczeń/uczennica sprawnie wypowiada myśl        w formie kilkuzdaniowej, ciekawej wypowiedzi. Pisze, zachowując właściwy kształt, pochylenie, proporcje i łączenia liter. Samodzielnie układa i pisze zdania - podpisy do ilustracji, zdania na określony temat. Zna i stosuje w praktyce poznane zasady ortograficzne. Czyta głośno teksty – wyraziście i płynnie, rozumie je. 
W zakresie edukacji matematycznej uczeń bezbłędnie określa stosunki przestrzenne; bezbłędnie przelicza w zakresie 20; biegle oraz bezbłędnie dodaje i odejmuje w zakresie 20 bez przekroczenia progu dziesiątkowego; samodzielnie i bezbłędnie rozwiązuje proste zadania tekstowe;  na poziomie bardzo dobrym opanował umiejętności praktyczne (obliczenia pieniężne, mierzenie długości, ważenie, odmierzanie płynów, odczytywanie temperatury, posługiwanie się kalendarzem i zegarem – pełne godziny). 
Przejawia bardzo duże zainteresowanie otaczającym środowiskiem i ma o nim wiele wiadomości. Prowadzi obserwacje przyrodnicze. Pracuje samodzielnie. Twórczo rozwiązuje zadania plastyczno-techniczne. Umie obsługiwać komputer, posługuje się wybranymi grami     i programami edukacyjnymi, bezpiecznie korzysta z komputera. Chętnie śpiewa, tańczy, improwizuje przy muzyce. Jest sprawny(-a) fizycznie. W zabawach i ćwiczeniach wykorzystuje różne formy ruchu. Doskonale opanował(a) wiadomości  z języka angielskiego.
Poziom bardzo dobry – 5

Uczeń/uczennica czyta teksty wyrazami i zdaniami. Rozumie pytania i polecenia nauczyciela. Umie opowiedzieć treść wysłuchanego wcześniej tekstu. Stara się pisać czytelnie i estetycznie. Umie samodzielnie ułożyć i zapisać wyrazy. 
W zakresie edukacji matematycznej uczeń popełnia nieliczne błędy podczas określania stosunków przestrzennych dotyczących wybranych obiektów; popełnia nieliczne błędy podczas przeliczania w zakresie 20; popełnia nieliczne błędy podczas dodawania                     i odejmowania liczb w zakresie 20 bez przekroczenia progu dziesiątkowego; zwykle bezbłędnie rozwiązuje proste zadania tekstowe; popełnia nieliczne błędy, posługując się umiejętnościami praktycznymi (obliczenia pieniężne, mierzenie długości, ważenie, odmierzanie płynów, odczytywanie temperatury, posługiwanie się kalendarzem i zegarem – pełne godziny). 
Przejawia bardzo duże zainteresowanie otaczającym środowiskiem. Wykonuje estetycznie prace plastyczne i techniczne. Posługuje się komputerem w podstawowym zakresie: korzysta z klawiatury, myszy, uruchamia programy, wie jak trzeba korzystać z komputera żeby nie narażać własnego zdrowia. Chętnie śpiewa poznane piosenki. Dokładnie wykonuje ćwiczenia gimnastyczne. Chętnie uczestniczy w grach i zabawach zespołowych. Bardzo dobrze opanował(a) wiadomości z języka angielskiego.
Poziom średni  - 4

Uczeń/uczennica wypowiada się po uprzednim przygotowaniu, używając zdań pojedynczych. Potrzebuje pomocy nauczyciela podczas konstruowania wypowiedzi na różne tematy. Odtwarza poprawnie kształt liter podczas pisania - pod kierunkiem nauczyciela. Samodzielnie układa i pisze krótkie zdania bez trudności ortograficznych - podpisy do obrazka. Ma opanowaną pisownię najczęściej spotykanych wyrazów bez trudności ortograficznych. Czyta poprawnie krótkie i przygotowane wcześniej teksty. Ma trudności       w zrozumieniu czytanego tekstu. Korzysta z pytań pomocniczych. 
W zakresie edukacji matematycznej uczeń popełnia liczne błędy podczas określania stosunków przestrzennych wybranych obiektów;  popełnia liczne błędy podczas przeliczania obiektów w zakresie 20; sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 10; proste zadania tekstowe rozwiązuje z niewielką pomocą nauczyciela; popełnia liczne błędy, posługując się umiejętnościami praktycznymi (obliczenia pieniężne, mierzenie długości, ważenie, odmierzanie płynów, odczytywanie temperatury, posługiwanie się kalendarzem i zegarem – pełne godziny). 
Posiada ogólną wiedzę o otaczającym środowisku społecznym i przyrodniczym. Wykonuje prace plastyczne, wykorzystując ulubione środki ekspresji. Posługuje się komputerem            w podstawowym zakresie - czasami wymaga pomocy nauczyciela. Śpiewa poznane piosenki. Ma kłopoty z zapamiętaniem słów poznanych piosenek. Z pomocą nauczyciela tworzy prosty akompaniament rytmiczny. Sprawnie wykonuje proste ćwiczenia fizyczne. Dobrze opanował(a) podstawowe wiadomości z języka angielskiego.
Klasa druga

Poziom wysoki  - 6

Uczeń/uczennica ma bogaty zasób słownictwa. Redaguje ciekawe wielozdaniowe wypowiedzi ustne na różne tematy. Zna i stosuje w praktyce poznane części mowy i zasady ortograficzne. Teksty czyta biegle, wyraziście, z ekspresją, w pełni je rozumie. Układa i pisze wielozdaniowe wypowiedzi na różne tematy, twórcze opowiadania. Poprawnie rozmieszcza tekst na stronicy z zachowaniem właściwego kształtu, proporcji, pochylenia i łączenia liter. Biegle dodaje, odejmuje, mnoży i dzieli w zakresie 100, stosując poznane własności działań. Zna kolejność wykonywania działań, stosuje poznane własności działań do ułatwiania sobie obliczeń. Rozwiązuje zadania tekstowe o różnym stopniu trudności. Zna własności figur geometrycznych. Umie odczytać i zapisać liczby zapisane cyframi rzymskimi (od I do XII). Posiada  rozległą wiedzę o otaczającym środowisku przyrodniczym i  społecznym, zawsze szanuje otaczające środowisko przyrodnicze, zawsze wykazuje szacunek dla innych ludzi, zawsze dba o zdrowie i bezpieczeństwo swoje i innych osób. Twórczo wykorzystuje zdobyte wiadomości. Eksperymentuje twórczo z kolorem, farbami i kredkami. Wykorzystuje różne techniki w swoich pracach. Potrafi w pełni wykorzystać zdobyte wiadomości i umiejętności informatyczne, operuje poznaną terminologią. Chętnie śpiewa, tańczy, improwizuje, bawi się przy muzyce. Tworzy własne melodie. Sprawnie wykonuje różne ćwiczenia gimnastyczne. Organizuje gry i zabawy ruchowe. Uczy się chętnie nowych gier i zabaw. Samodzielnie doskonali swoje umiejętności ruchowe. Doskonale opanował(a) materiał z języka angielskiego.
Poziom bardzo dobry – 5

Uczeń/uczennica wypowiada się w uporządkowanej formie. Ciekawie opowiada treść wysłuchanego wcześniej utworu. Potrafi wyrazić swoją opinię  na określony temat. Stosuje      w wypowiedziach ustnych poprawne formy gramatyczne. Wyróżnia i nazywa poznane części mowy. Pisze czytelnie i estetycznie. Umie zredagować kilka zdań na podany temat. 
Sprawnie dodaje i odejmuje liczby w zakresie 50 z przekroczeniem progu dziesiątkowego. Sprawnie mnoży i dzieli liczby w zakresie 50. Stosuje kolejność wykonywania działań. Umie porządkować i porównywać liczby w zakresie 50, wykorzystując znaki nierówności. Samodzielnie układa i rozwiązuje zadania tekstowe. Dokonuje pomiaru długości, czasu, masy i temperatury. Rozróżnia i nazywa poznane figury geometryczne. 
Potrafi dostrzec i nazwać zmiany zachodzące w przyrodzie w różnych porach roku. Zna           i wymienia składniki pogody. Wykonuje w twórczy sposób prace plastyczne i techniczne. Bardzo dobrze wykorzystuje zdobyte wiadomości i umiejętności informatyczne, operuje poznaną terminologią. Chętnie śpiewa poznane piosenki i ilustruje ruchem muzykę. Dokładnie i poprawnie wykonuje ćwiczenia gimnastyczne. Chętnie uczestniczy w grach zespołowych. Bardzo dobrze opanował(a) materiał z języka angielskiego. 
Poziom dobry -4

Uczeń/uczennica wypowiada swoje myśli stosownie do sytuacji, w formie kilkuzdaniowej  wypowiedzi. Zna i stosuje w praktyce poznane części mowy i zasady ortograficzne, choć czasami popełnia błędy. Czyta teksty płynnie i ze zrozumieniem. Po uprzednim przygotowaniu redaguje i pisze krótkie opowiadania, zdania na określony temat. Pisze kształtnie z zachowaniem właściwych proporcji liter. 
Dodaje i odejmuje w zakresie 50, popełniając nieliczne błędy. Stosuje poznane własności działań. Dobrze radzi sobie z mnożeniem i dzieleniem w zakresie 50. Rozwiązuje nietrudne zadania tekstowe dwudziałaniowe. Rozpoznaje w otoczeniu i na rysunkach oraz nazywa: trójkąty, koła, prostokąty i kwadraty. ). 
Interesuje się światem przyrody i chętnie go poznaje. Prowadzi proste doświadczenia. Opisuje zmiany w przyrodzie w zależności od pory roku i ekosystemu. W swoich pracach plastyczno-technicznych wykorzystuje różne środki ekspresji. Ciekawie rozwiązuje problemy plastyczno-techniczne. Wykorzystuje zdobyte wiadomości i umiejętności informatyczne, operuje poznaną terminologią. Śpiewa poznane piosenki. Tworzy własne akompaniamenty rytmiczne. Chętnie bawi się przy muzyce. Sprawnie i chętnie wykonuje ćwiczenia gimnastyczne. Uczestniczy w grach i zabawach zespołowych. Dobrze opanował(a) materiał z języka angielskiego. 

Poziom średni -3

Uczeń/uczennica wypowiada się w formie kilkuzdaniowej wypowiedzi na temat zaistniałych sytuacji. Pod kierunkiem nauczyciela tworzy dłuższe wypowiedzi na określony temat. Krótko i syntetycznie przedstawia wydarzenia. Ukierunkowany(-a) przez nauczyciela wskazuje w zdaniach poznane części mowy. Czyta płynnie i poprawnie krótkie i opracowane wcześniej teksty. Nie zawsze  stosuje poznane zasady ortograficzne. Pisze z zachowaniem właściwego kształtu liter.
Dodając  i odejmując w zakresie 50, popełnia liczne błędy. Mnoży   i dzieli w zakresie 30. Rozwiązuje proste zadania tekstowe jednodziałaniowe. Zna figury geometryczne i wskazuje je w otoczeniu. Ma podstawowe wiadomości społeczno-przyrodnicze. Obserwuje przyrodę      i dostrzega istotne zmiany w zależności od pory roku. 

W swoich pracach plastycznych wykorzystuje zwykle jedną, ulubioną technikę. Stara się dokładnie wykonywać prace plastyczno-techniczne. Opanował(a) podstawowe wiadomości     i umiejętności z zajęć komputerowych jednak jest mało samodzielny(na), czasami wymaga ukierunkowania. Śpiewa kilka piosenek z repertuaru klasy drugiej. Próbuje grać na instrumentach. Uczestniczy w grach i zabawach ruchowych. Stara się dokładnie wykonywać ćwiczenia gimnastyczne. Jest sprawny(-a) ruchowo. W dostatecznym stopniu opanował(a) materiał z języka angielskiego. 
Poziom dopuszczający -2

Uczeń/uczennica się krótkimi zdaniami na bliskie i znane tematy. Swobodne wypowiedzi wymagają uprzedniego przygotowania i pomocy nauczyciela. Czyta głośno, poprawnie wyuczone wcześniej krótkie i łatwe teksty. Z pomocą nauczyciela układa i pisze kilka zdań na określony temat. Zna niektóre zasady ortograficzne. Popełnia liczne błędy podczas pisania ze słuchu. Ukierunkowany(-a) wskazuje w zdaniach nazwy osób, zwierząt, roślin, rzeczy, czynności.

Pisze i odczytuje liczby w zakresie 50. Pod kierunkiem nauczyciela dodaje i odejmuje           w zakresie 50, popełniając błędy. Radzi sobie z mnożeniem w zakresie 20, korzystając           z liczmanów. Rozwiązuje łatwe zadania tekstowe jednodziałaniowe. Wskazuje w otoczeniu figury geometryczne.

Wie, w jaki sposób możemy poznawać najbliższe środowisko. Dostrzega najistotniejsze zmiany w przyrodzie. Zadania plastyczno-techniczne wykonuje, posługując się prostymi środkami wyrazu. Śpiewa kilka poznanych piosenek. Pod kierunkiem nauczyciela tworzy akompaniament perkusyjny do melodii. Uczestniczy w zabawach i grach ruchowych. Wykonuje ćwiczenia zgodnie z pokazem. Próbuje doskonalić swoje umiejętności ruchowe.   W małym stopniu opanował(a) materiał z języka angielskiego oraz zajęć komputerowych.

Poziom niski – 1

Uczeń/uczennica wypowiada się pojedynczymi wyrazami. Nie umie wypowiadać się w uporządkowanej formie na określony temat. Słabo czyta wyuczony wcześniej tekst. Nie potrafi zredagować kilku zdań na podany temat. Słabo opanował podstawowe zasady ortograficzne. Podczas pisania ze słuchu popełnia błędy w najprostszych wyrazach. Nie opanował podstawowych części mowy.

Pisze i odczytuje liczby w zakresie 30. Słabo wykonuje działania matematyczne w zakresie 30, nawet z wykorzystaniem  liczmanów. Łatwe zadania tekstowe jednodziałaniowe wykonuje z pomocą nauczyciela. Rozróżnia poznane figury geometryczne. Słabo zna najbliższe środowisko. Nie potrafi dostrzec zależności występujących w przyrodzie. Źle organizuje sobie warsztat pracy. Prace plastyczne i techniczne wykonuje często niezgodnie      z tematem. Niechętnie śpiewa poznane piosenki. Uczestniczy w zabawach i grach ruchowych, ale nie przejawia własnej inicjatywy. Nie opanował(a) wiadomości i umiejętności z języka angielskiego oraz zajęć komputerowych.
Klasa trzecia

Poziom wysoki – 6

Uczeń/uczennica pięknie, dynamicznie, barwnie wypowiada myśli w formie rozbudowanej wypowiedzi. Stosuje bogate słownictwo, buduje zdania złożone. Ciekawie interpretuje różne teksty, stosując wiele środków ekspresji. Prowadzi dyskusje, z uwagą słucha partnera. Wyraziście, płynnie i biegle czyta teksty o różnym stopniu trudności. W pełni je rozumie. Układa i pisze swobodne teksty, opowiadania, opisy, sprawozdania, listy, życzenia. Zna i stosuje w praktyce poznane zasady ortograficzne. Rozpoznaje wszystkie części mowy, prawidłowo je łączy, dobiera. Jego/jej pismo jest kształtne, czytelne                    i estetyczne. 

Samodzielnie i biegle dodaje i odejmuje w zakresie 1000, samodzielnie i biegle mnoży i dzieli w zakresie 100, rozwiązuje równanie z niewiadomą w postaci okienka. Samodzielnie rozwiązuje dowolną metodą złożone zadania dwudziałaniowe i bez trudu układa treść do zadania, rysunku, schematu graficznego, działania arytmetycznego. Prawidłowo                      i samodzielnie dokonuje pomiarów długości i masy oraz zapisuje wyniki za pomocą skrótów poznanych jednostek, porównuje jednostki i dokonuje prawidłowo ich zamiany, zawsze prawidłowo i samodzielnie dokonuje prostych obliczeń pieniężnych w różnych jednostkach, zawsze prawidłowo i samodzielnie wykonuje obliczenia kalendarzowe, pisze i odczytuje daty (za pomocą cyfr rzymskich i arabskich).

Posiada  rozległą wiedzę o otaczającym środowisku przyrodniczym i  społecznym, zawsze szanuje otaczające środowisko przyrodnicze, zawsze wykazuje szacunek dla innych ludzi, zawsze dba o zdrowie i bezpieczeństwo swoje i innych osób. Wykonuje twórczo prace plastyczne i techniczne, śmiało eksperymentuje z kolorem, kredkami, farbami. Potrafi w pełni wykorzystać zdobyte wiadomości i umiejętności informatyczne, operuje poznaną terminologią. Samodzielnie i sprawnie wyszukuje potrzebne informacje na stronach www. Chętnie śpiewa piosenki, twórczo bawi się przy muzyce. Tworzy własne melodie i gra je na różnych instrumentach. Jest bardzo sprawny(-a) fizycznie. Organizuje gry i zabawy zespołowe. Chętnie ćwiczy. Opanował(-a) wszystkie formy ruchu. Doskonale opanował(a) materiał z języka angielskiego. 

Poziom bardzo dobry – 5

Uczeń/uczennica wypowiada myśli w formie rozbudowanej wypowiedzi. Posiada bogaty zasób słownictwa. Potrafi wyrazić swoją opinię na dany temat. Płynnie i biegle czyta teksty o różnym stopniu trudności. Czyta cicho ze zrozumieniem. Pisze poprawnie pod względem ortograficznym. W wypowiedziach stosuje odpowiednie formy gramatyczne. Pisze czytelnie i estetycznie. Potrafi zredagować opowiadanie, opis itp. Wyróżnia i nazywa poznane części mowy. Biegle korzysta z różnych źródeł informacji.

Sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 100. Umie liczyć do 1000 według podanych warunków. Bardzo dobrze opanował tabliczkę mnożenia w zakresie 100. Dokonując obliczeń sprawdza wynik dodawania za pomocą odejmowania i wynik mnożenia za pomocą dzielenia. Rozwiązuje równania z niewiadomą w postaci okienka. Samodzielnie rozwiązuje proste          i złożone zadania z treścią, umie układać treść zadań do sytuacji życiowej, rysunku czy działań arytmetycznych. Umie praktycznie zastosować poznane wiadomości dotyczące jednostek miary, wagi, czasu, pieniędzy. Samodzielnie oblicza obwód trójkąta, kwadratu         i prostokąta.

Posiada bardzo dużą wiedzę o otaczającym środowisku przyrodniczym i  społecznym. Dostrzega związki przyczynowo-skutkowe zachodzące w przyrodzie. Rozróżnia i nazywa elementy środowiska. Poszukuje oryginalnych rozwiązań plastycznych i technicznych. Bardzo dobrze wykorzystuje zdobyte wiadomości i umiejętności informatyczne, operuje poznaną terminologią. Chętnie śpiewa piosenki i uczestniczy w zabawach muzycznych.     Jest sprawny fizycznie. Chętnie ćwiczy i przestrzega zasad bezpieczeństwa podczas gier          i zabaw ruchowych. Bardzo dobrze opanował(a) wiadomości z języka angielskiego. 

Poziom dobry – 4
Uczeń/uczennica wypowiada się swobodnie na różne tematy zdaniami złożonymi,         w uporządkowanej formie. Samodzielnie przedstawia ustnie krótkie opowiadania, baśnie, historyjki. Układa i pisze różne teksty po uprzednim przygotowaniu. Pisze kształtnie               i czytelnie. Rozpoznaje i wskazuje wszystkie części mowy, choć czasami popełnia błędy. Zna zasady ortograficzne i najczęściej stosuje je w praktyce. 

Liczy do 1000 według podanych warunków, popełniając błędy. Dobrze radzi sobie                  z obliczeniami w zakresie 100. Mnoży i dzieli w zakresie 100, popełniając nieliczne błędy. Potrafi samodzielnie rozwiązać proste zadanie tekstowe. Umie praktycznie zastosować większość poznanych wiadomości dotyczących jednostek miary, wagi, czasu i pieniędzy. Mierzy i oblicza obwód trójkąta, kwadratu, prostokąta.

Obserwuje i opisuje zjawiska przyrodniczo-społeczne. Wyciąga poprawne wnioski. Zna życie roślin i zwierząt w różnych ekosystemach. W swoich pracach plastycznych wykorzystuje różne techniki. Proponuje ciekawe rozwiązania zadań plastyczno-technicznych. Wykorzystuje zdobyte wiadomości i umiejętności informatyczne, operuje poznaną terminologią. Śpiewa poznane piosenki, recytuje rytmicznie teksty. Gra łatwe melodie na poznanych instrumentach. Chętnie uczestniczy w zajęciach ruchowych i ćwiczeniach gimnastycznych, dokładnie je wykonuje. Ma opanowane różne formy ruchu. Dobrze opanował(a) materiał z języka angielskiego. 

Poziom średni – 3 

Uczeń/uczennica wypowiada swoje myśli w formie kilkuzdaniowej wypowiedzi na znane tematy. Swobodne wypowiedzi wymagają ukierunkowania ze strony nauczyciela. Wskazuje poznane części mowy z pomocą nauczyciela. Czyta teksty płynnie, a opracowane    i łatwe - biegle i wyraziście. Rozumie przeczytany tekst. Redaguje i pisze kilkuzdaniową wypowiedź na temat różnych wydarzeń po uprzednim opracowaniu w klasie i pod kierunkiem nauczyciela. Ma opanowaną pisownię niektórych wyrazów z różnymi trudnościami ortograficznymi. Poprawnie rozmieszcza tekst na stronnicy. Stara się zachować właściwy kształt, łączenie i proporcje liter.

Popełnia  błędy wykonując obliczenia na dodawanie i odejmowanie w zakresie 100. Mnoży     i dzieli w zakresie 100 popełniając liczne błędy. Porównuje liczby w zakresie 1000. Rozwiązuje proste zadania tekstowe, czasem z pomocą. Popełnia błędy przy dokonywaniu pomiarów długości, masy, czasu, myli się w obliczeniach pieniężnych.

Ma podstawowe wiadomości społeczno-przyrodnicze. Wymienia przedstawicieli danego środowiska. Przedstawia różne sceny za pomocą ekspresji plastycznej, preferuje jedną, ulubioną technikę. Opanował(a) podstawowe wiadomości i umiejętności z zajęć komputerowych jednak jest mało samodzielny(na), czasami wymaga ukierunkowania. Śpiewa kilka znanych piosenek. Interpretuje  ruchem proste melodie. Tworzy prosty akompaniament do muzyki. Wykonuje ćwiczenia ruchowe we własnym, indywidualnym tempie. Radzi sobie   z różnymi formami ruchu. W średnim stopniu opanował(a) materiał z języka angielskiego. 

Poziom dopuszczający – 2 

Uczeń/uczennica wypowiada się na znane i bliskie tematy kilkoma zdaniami. Nie zawsze potrafi wskazać poznane części mowy. Wymaga ukierunkowania ze strony nauczyciela podczas wypowiedzi ustnych. Czyta poprawnie wyuczone teksty. Czyta cicho ze zrozumieniem po przygotowaniu. Redaguje i pisze krótkie wypowiedzi pisemne z pomocą nauczyciela. Pisze na ogół poprawnie pod względem kształtu, proporcji i łączenia liter. Opanował(-a) pisownię najczęściej spotykanych wyrazów z różnymi trudnościami ortograficznymi.

Popełnia liczne błędy w obliczeniach w zakresie 100. Mnoży i dzieli przez liczbę jednocyfrową w zakresie 100, popełniając liczne błędy. Opanował tabliczkę mnożenia do 30. Rozwiązuje łatwe zadania tekstowe pod kierunkiem nauczyciela. Kreśli i mierzy odcinki, zna figury geometryczne.
Potrafi obserwować przyrodę. Ma konieczne wiadomości o otaczającej rzeczywistości. Prace plastyczno-techniczne wykonuje schematycznie, ogranicza liczbę kolorów, stosowane techniki. Dokonuje uproszczeń scen. Uczestniczy w zabawach ruchowych ze śpiewem. Śpiewa kilka piosenek z repertuaru klasy trzeciej. Próbuje grać łatwe melodie. Wykonuje łatwe ćwiczenia gimnastyczne. Wkłada wiele wysiłku w doskonalenie swoich umiejętności ruchowych. W małym stopniu opanował(a) materiał z języka angielskiego oraz zajęć komputerowych.

Poziom niski – 1 

Uczeń/uczennica wypowiada się na znane i bliskie tematy pojedynczymi zdaniami. Ma kłopoty w wyodrębnianiu postaci i zdarzeń w  utworach literackich. Nie potrafi wyrazić swojej opinii na dany temat. Słabo rozumie cicho czytany tekst. Podczas głośnego czytania popełnia wiele błędów tj. opuszcza litery, przekręca wyrazy. Z pomocą nauczyciela redaguje opowiadanie, opis, list itp. Słabo opanował pisownię najczęściej spotykanych wyrazów           z różnymi trudnościami ortograficznymi. Pisze nieestetyczni i nieczytelnie.

Słabo dodaje, odejmuje, mnoży i dzieli w zakresie 100. Ma problemy z samodzielnym rozwiązywaniem zadań tekstowych. Z pomocą nauczyciela dokonuje obliczeń dotyczących miar czasu oraz kalendarza. Prace plastyczne i techniczne nie zawsze wykonuje zgodnie          z tematem, są one mało estetyczne.  Nie potrafi zaśpiewać wszystkich poznanych piosenek. W miarę swoich możliwości stara się wykonywać ćwiczenia gimnastyczne. W grach               i zabawach zespołowych uczestniczy niechętnie. Nie opanował(a) wiadomości i umiejętności z języka angielskiego oraz zajęć komputerowych.

